
Partie 3.  Vers un monde multipolaire : 1962-1991. 

A) La décolonisation 

∗ Sur quel continent a débuté la décolonisation ? L’Asie 

∗ Cite les deux guerres d’indépendance d’anciennes colonies françaises : 

 1945-1954 : L’Indochine (Vietnam)     1954—1962 : L’Algérie 

∗ Sur quel continent s’est achevée la décolonisation ? L’Afrique 

∗ Que représente Nehru précisément et 

qui est « Nous » dans ce discours ? 

Il représente l’Inde. 

« Nous » =  les pays d’Asie. 

Le non-alignement : 

∗ Montre qu’il refuse de s’allier avec un des 

deux blocs en surlignant les passages qui le 

justifient. 

∗ Souligne les passages pacifistes de ce texte. 

 

Discours de Nehru, premier ministre indien, le 24 avril 1955, à Discours de Nehru, premier ministre indien, le 24 avril 1955, à Discours de Nehru, premier ministre indien, le 24 avril 1955, à Discours de Nehru, premier ministre indien, le 24 avril 1955, à 

Bandung ( Indonésie ) .Bandung ( Indonésie ) .Bandung ( Indonésie ) .Bandung ( Indonésie ) .     

Il n ’ y a plus d ’ Asie soumise [...]. Nous sommes résolus à 

n ’ être d ’ aucune façon dominés par aucun pays, par aucun 

continent. Nous sommes des grands pays du monde et voulons vivre 

libres sans recevoir d ’ ordres de personne. Nous attachons de l ’

importance à l ’ amitié des grandes puissances, mais [...] à l ’ avenir, 

nous ne coopérerons avec eux que sur un pied d ’ égalité [...]. Nous 

voulons être amis avec l ’ Ouest, avec l ’ Est, avec tout le monde. Le 

seul chemin qui mène droit au cœur et à l ’ âme de l ’ Asie est celui 

de la tolérance, de l ’ amitié et de la coopération. 


